
 

令和４年度 

 

第９回いわき市教育委員会議事録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年12月21日（水） 
 



   - 1 - 

 

第 ９ 回 教 育 委 員 会 記 録 

 

１ 開会年月日  令和４年12月21日(水) 午後１時30分 

 

２ 開催場所   東分庁舎 ５階 会議室 

 

３ 出席委員   教育長           服 部 樹 理 

         教育長職務代理者      馬 目 順 一 

         委 員           根 本 紀太郎 

         委 員           宮 澤 美智子 

         委 員           小 峰 美保子 

 

４ 欠席委員   な し 

 

５ 説明のために出席した者の氏名 

       教育部長                 松 島 良 一 

       参事兼教育政策課長            寺 島 範 行 

       中央公民館長               國 井 政 範 

総合図書館長               武 山 忠 弘 

施設整備課長               佐 藤 美 樹 

生涯学習課長               久保木 隆 広 

学校教育推進室学校教育課長        菅 野 輝 義 

学校教育推進室学校支援課長        鈴 木 康 寛 

総括指導主事兼総合教育センター所長    小 玉 則 子 

 

                             

６ 書 記  教育政策課総務係長            吉 田 正 寿 

 

７ 閉 会    午後１時58分 
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会議の大要 

 

教育長 開会に先立ちまして御報告いたします。 

  令和４年いわき市議会 12月定例会最終日の 12月15日に、小峰美保子氏の教育委

員としての人事案件が、満場一致の同意を得て可決されました。 12月19日に内田

市長から辞令が交付され、教育委員に任命されましたことをここに御報告いたし

ます。任期につきましては、令和４年 12月22日から令和８年 12月21日までとなり

ます。 

 

教育長  ただいまから、令和４年度第９回いわき市教育委員会を開催いたします。

欠席委員の通告は、ございません。書記には吉田総務係長を任命いたします。会

期は、本日限りといたします。議事録への署名でございますが、本日出席された

委員の皆様方にお願い申し上げます。 

 

教育長  それでは、「６、議事」に入ります。議案第１号いわき市教育委員会公告

式規則の改正について、教育政策課長から説明願います。 

   

教育政策課長 〔議案第１号 いわき市教育委員会公告式規則の改正についての説

明〕 

 

教育長 それでは質疑に入ります。本案件に関して、御質問や御意見がありましたらお

願いいたします。 

 

教育長 御質問・御意見がないようであれば、本案件に関してお諮りいたします。 

  議案第１号いわき市教育委員会公告式規則の改正について、原案のとおりとし

てよろしいでしょうか。 

 

〔委員より「異議なし」との声あり〕 

 

教育長 御異議なしと認めます。 

  つづきまして、議案第２号いわき市公立学校管理規則の改正について、学校教育

課長から説明願います。 

 

学校教育課長 〔議案第２号 いわき市公立学校管理規則の改正についての説明〕 

 

教育長 それでは質疑に入ります。本案件に関して、御質問や御意見がありましたらお

願いいたします。 

 

教育長 御質問・御意見がないようであれば、本案件に関してお諮りいたします。 

  議案第２号いわき市公立学校管理規則の改正について、原案のとおりとしてよ

ろしいでしょうか。 
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〔委員より「異議なし」との声あり〕 

 

教育長 御異議なしと認めます。 

  それでは、「７、その他」に入ります。「第七期いわき市生涯学習推進計画

（素案）」に対する市民意見募集（パブリックコメント）の実施について、生涯

学習課長から説明願います。 

 

生涯学習課長 〔その他「第七期いわき市生涯学習推進計画（素案）」に対する市

民意見募集（パブリックコメント）の実施についての説明〕 

 

教育長 ありがとうございます。それでは質疑に入ります。本案件に関して、御質問や

御意見がありましたらお願いいたします。 

 

馬目教育長職務代理者 この原案とは直接はリンクしないのですが、公民館の駐車場が

狭いという声が聞かれます。開催される講座が二つあると、駐車場がいっぱいになっ

てしまうということで、二つ重なってしまった講座については、参加者の数を考慮

し、上手く組み合わせて行う計画をぜひ取ってもらいたいと思います。駐車場自体が

狭いというのは、公民館を造った時の車社会の状況が今とはだいぶ違っていますの

で、それはやむを得ないかと思いますが、そういう公民館に、講座の時間をなるべく

流動的に、講師の先生方と話し合って、抽選というよりも聴きたいという人が聴ける

ような方法を具体的に考えてもらいたいと思います。 

 

生涯学習課長 どうしても公民館によっては、十分な駐車スペースを確保できないとい

うところがございます。我々としましては、例えば市民講座など、複数同時に開催す

るものにおきましては、講座の規模が大きいものに対しては、もう１つ併催するもの

は小さい規模の講座を開設するような対応をとっております。あるいは可能であれ

ば、極力、別日程・別時間で、重複開催がないような形をとっていくということで、

今後努めて参りたいと思います。また併せまして、講座とは別になりますが、各種の

サークル、社会教育関係団体さんなどが、講座が開設されている時間と並行する形

で、会議室など、いわゆる貸館をご利用いただくということもあります。そういった

サークルさんは、人数が若干多い場合ですと、やはり駐車場の利用者が多くなってし

まいます。こちらにつきまして、各サークルさんの活動のスケジュールなどがござい

ますので、調整が100％しかねるところはどうしても出てきてしまうのですが、講座

あるいは団体さんの方の活動をずらせるような形にできないかと、その点について

も、可能な範囲でということになるかと思いますけれども、配慮に努めながら取り組

みたいと思います。 

 

教育長 他に御意見などありましたらお願いいたします。 

 

根本委員 この策定委員会の皆さんの方で考えてくださっていることだと思うんです

が、子育て中のお母さん方の取組みなどの施策もやってはいると思うんですが、それ

のもうちょっと前の段階、子育ての前の時期からの何か研修のような、親になる方々
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に伝えられるようなこともあった方がいいんじゃないかなと思いました。この計画に

入っているのは、幼稚園や保育園の子どもの子育て支援ですが、その前の段階から生

涯学習推進計画の中に入れることができないのかなと、要望と言いますか、感じたこ

とです。 

 

生涯学習課長 小さいお子さんをお持ちのご家庭、主にお母さん方を対象とした形で、

親子対象の講座というものは、我々の方で市民講座でも行なっております。その他に

も、こどもみらい部や保健福祉部などで取組みを行なっているところであります。お

母さんになる前の方々、プレママ・プレパパと言いますか、そういった方々に対しま

して、保健福祉部が総合保健福祉センターなどで行なっております。また併せまし

て、青少年育成市民会議などの団体の取組みにおいても、今後親御さんになる方に向

けた、学んでいただく機会という形で、事業の展開を我々も考えていければと思いま

す。なお、例えば親子対象というだけではなくて、小さいお子さんをお持ちの親御さ

んの方々で、学校にお子さんが入学する時ですと、主に青少年育成市民会議におきま

して、子育て学習講座といった、お子さんが学校に上がる際の親御さんの一種の心構

えみたいなものを学んでいただく、そういう機会などは現在も取り組んでいるところ

ではあります。近々親御さんになる方に向けた講座というものを、我々も保健福祉部

と連携を図りながら、企画実施に努めて参りたいと思います。 

 

根本委員 連携というのは大切だなというように思いますので、よろしくお願いしま

す。 

 

教育長 この計画自体がかなりボリュームのある内容ですので、それぞれ施策の大枠を

紹介するようなものになるとは思いますが、それぞれ施策の中で、さらに個別の講座

の中でこういったものはできると思いますので、今後実際に動かしていく時に検討  

していきたいと思います。 

 

教育長 その他ございませんか。御質問、御意見がないようであれば、「７、その他」

を終了いたします。 

 その他、委員の皆様から、これまでの議案等についてでも結構ですので、何かありま

すでしょうか。 

 

教育長 円滑な会議の進行に御協力いただき、ありがとうございました。 

  以上で、令和４年度第９回教育委員会を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 


